

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!
Работать по-ударному—наш патриотический и интернациональный долг!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 20 апреля 1982 года

№ 48 (3501)

Цена 2 коп.

20 июня—выборы
в Советы

Семинар секретарей парторганизаций

Начался новый этап в подготовке к выборам в местные Советы народных депутатов. В конце прошлой недели в районном комитете партии состоялся семинар-совещание секретарей парторганизаций. На нем были обсуждены организационные вопросы по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов.

Выступившие перед присутствующими секретари исполнкомов районного и поселкового Советов И. Д. Мяленко и Г. М. Понкратова, заведующие отделами райкома КПСС А. П. Лобанов и В. Д. Маслов рассказали, какую организационно-партийную и политико-массовую работу должны вести агитколлективы на своих десятидворках и в агитпунктах.

Работу строить по плану

На семинарах секретарей парторганизаций, прошедших в клубе избирателей лесокомбината и в агитпункте Дома пионеров, шла речь о том, как организовать массово-политическую работу по месту жительства избирателей.

Участники семинара внесли конкретные предложения по активизации работы агитаторов, наметили конкретные планы агитационно-массовой работы как в агитпункте, так и на десятидворках.

НАШ КОРР.

Апрель—месяц наивысшей производительности труда

ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Ширится фронт полевых работ. Вчера вышли на зачистку влаги на яичном поле первые три агрегата в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский». На днях подключаются еще четыре.

Как сообщил нам управляющий отделением Вениамин Федорович Воропаев, к полевым работам подготовлено все. Распределены механизаторы, селящики. Есть возможность организовать работу дизельных

тракторов в две смены. Почву под яровой клин будут обрабатывать 6 «Беларусей» в агрегате с культиваторами и боронами. С целью равномерного внесения удобрений решено использовать отдельные сеялки.

В обязанность Капитолины Дмитриевны Юриной и Галины Ивановны Новицкой входит обеспечение полеводов горячим питанием.

НАШ КОРР.

На ответственных участках—коммунисты

В канун сева во всех отделениях прошли рабочие собрания, на которых обсуждался вопрос стратегии и тактики весенне-полевых работ второго года одиннадцатой пятилетки.

Большая роль в обеспечении успешного проведения всего комплекса весенне-полевых работ принадлежит, как и в любом ответственном деле, коммунистам. В парткоме разработан и утвержден план

политико-массовой работы на этот период. В первом отделении на период весеннего сева создана партийная группа. Иннокентий Михайлович Адонин—бригадир тракторно-полеводческой бригады, и агроном Григорий Романович Егич утверждены парторганизаторами первого отделения, в Медведчиковском—бригадир тракторно-полеводческой бригады коммунист Михаил Спиридонович Пав-

лов, в Демитровской бригаде—механик Виктор Александрович Жауров.

Ежедневно с полеводами будут встречаться наши агитаторы и политинформаторы. Всего в совхозе их 13 человек. Разработана тематика их выступлений.

А. АЛЬКОВ,

секретарь парткома
совхоза «Улановский».

ком организационном уровне.

На снимках: объединение «Сельхозтехника»; намечается фронт работ; отлично потрудились рабочие ТРЗ. Идет погрузка металломолома.

Текст и фото
А. АРЫШЕВА.



УДАРНЫМ трудом знаменуют 112-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина коллектизы фабрик и заводов, колхозов и совхозов, научных учреждений и строек. Вдохновенно, творчески работали эти коллективы 17 апреля, в день Всесоюзного коммунистического субботника.

К ударным вахтам апрельской субботы по-деловому подготовились москвичи: тысячи коллективов нашли возможность спречь большое количество сырья, материалов, топлива. Эти ресурсы и были пущены в дело на субботнике.

Весомые коррективы внес этот праздничный рабочий день в трудовой ритм столицы. Сверх задания второго года пятилетки изготовлены станки и автомобили, товары народного потреб-

ления и точные приборы. Многие из этих изделий предназначены предприятиям и стройкам союзных республик. Вместе со всем советским народом москвичи высокими трудовыми свершениями знаменуют 60-летие образования СССР.

По традиции начало субботника в столице возвестил гудок легендарного паровоза ОВ-7024, который в этот день вновь прибыл в один из цехов депо Морск—Сортiroвочная, покинув свое место в музее прославленного предприятия.

На десятки миллионов рублей продукции выпустили в день коммунистического субботника сургутские

градцы. 17 апреля на стадии завода имени Жданова состоялась торжественная закладка океанского грузового теплохода «XIX съезд ВЛКСМ». Три поколения комсомольцев верфи участвовали в этом празднике.

Жители Ульяновска заметно приблизили день ввода в строй нового книгохранилища Дворца книги имени В. И. Ленина—бывшей общественной библиотеки, читателем которой был гимназист Владимир Ульянов. Новое здание, рассчитанное на хранение 800 тысяч томов, в этом году будет сдано в эксплуатацию.

В день коммунистического субботника сургутские

домостроители выполнили срочный заказ тюменских газодобытчиков. Новоселами красивого и удобного дома станут 300 буро-виков, геологов, монтажников, энергетиков, приехавших по комсомольским путевкам осваивать приполярные недра.

Трудовым успехом подтвердили 17 апреля звание коллектива высокой культуры земледелия свекловоды специализированного комплексного отряда ставропольского колхоза имени Чапаева. Возглавляет комплекс Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР И. Нагорный.

Рекорды в день суббот-

ящийся митинг, посвященный 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию образования СССР. В ходе ленинского субботника земледельцы трудились на раскинувшемся по соседству поле дружбы, благоустраивали Парк дружбы, что вырос у монумента, заложили аллею в честь юбилея СССР.

Наивысшими достижениями в работе отметили день субботника трудовые коллективы всех республик Советской страны.

Праздничные субботние смены стали смотром всех резервов развития производства, с помощью которых советские люди уверенно наращивают темпы социалистического соревнования в честь 60-летия образования Союза ССР.

(ТАСС).

▲ Советы, депутаты, жизнь

Так приходит зрелость

В народе говорят: «Год на год не приходится». У каждого года свои приметы, свои заботы, каждый оставляет свою зарубку на сердце. Потому не забывает человек ни годы, ни дела свои.

Начни Надежда Васильевна Насырова считать свои трудовые, общественные и домашние дела — пальцев на руках не хватит. А начались ее трудовая биография, казалось бы, и не так давно. Окончила она в 1973 году Барнаульский кооперативный техникум, получила направление на Яйский хлебокомбинат.

—Специалистов на комбинате не хватало,—вспоминает Надежда Васильевна,—и доверили мне сразу же ру-

ководство бригадой. Руководить людьми — дело не простое, если еще ученье юный возраст бригадира. Надеялась на свои знания. Помогли хорошая теоретическая подготовка и практика, полученная за годы учебы в техникуме.

Но одно дело — отвечать за свою работу (к ней она была привычна с детства), другое — людьми руководить.

В семье Надя была четвертой. Мать-учительница, отец-рабочий с ранних детских лет прививали детям любовь к труду. Умела Надя и за скотом ухаживать, и сено косить, и лен рвать да в снопы вязать. А в техникуме научилась хлеб печь.

Потому не приказом и

не окриком старалась влиять на сознание людей, а увлекала их личным примером. Так незаметно молодой технолог влилась и прижилась в большой семье коллектива хлебокомбината, завоевав авторитет у своих товарищих. Потом работала лаборантом, экспедитором, а теперь заведует лабораторией.

Так пришла к Надежде Васильевне зрелость. И не только в работе. Глубокие корни пустила алтайская девочка в яйской земле. Здесь обрела она семейное счастье. Стала матерью. Старшая дочка заканчивает первый класс. Младший сыншик ходит в детский садик. Муж на железнодорожной станции трудится.

Как и у всякой женщины-матери, немало забот и хлопот у Надежды Васильевны. Приболел ребенок — бесконечные ночи у его постели. Выздоровел — радость в семье общая.

Часто лицо Надежды Васильевны освещает радостная улыбка. Дети растут. Люди ее уважают. В прошлый созыв работники хлебокомбината выдвинули ее кандидатуру в депутаты районного Совета. И хотя прибавилось у женщины хлопот, не спасовала она перед трудностями. Стремится выполнять наказы избирателей, выступает с насущными вопросами на сессиях и исполкомах райсовета, отчитывается за свои депутатские дела перед

избирателями.

—Пора тебе, Надежда, в партию вступать,—сказал ей однажды секретарь партийного бюро хлебокомбината Михаил Антонович Крутов.

Всерьез приняла этот разговор Надежда Васильевна. Подала заявление в партийную организацию. Приняли ее коммунисты хлебокомбината единогласно.

Не только за ударный труд уважают люди Надежду Васильевну Насырову, секретаря партбюро, заведующую лабораторией хлебокомбината. Уважают ее и за умение ладить с людьми, за хозяйствское отношение к хлебу — самому большому богатству нашего народа, за то, что не столько словом, сколько делом, своим отношением к труду воспитывает она людей.

В. МЕРЩИЕВА.

Историческая летопись ст. Судженка

1920 ГОД.

В партийном архиве г. Кемерова хранятся протоколы партийной ячейки ст. Судженка. Первый из них (порядковый номер на нем отсутствует) датируется 29 апреля 1920 года. Начало его гласит: «На общем собрании членов ячейки Коммунистической партии (большевиков), организованной из служащих, мастеровых и рабочих ст. Судженка Томской железной дороги под председательством товарища Маркидона, секретаря товарища Григоровича, обсудившим нижеследующие вопросы...»

В числе обсуждавшихся вопросов обращают на себя внимание вопросы организационного характера — об обязательности посещения членами ячейки партийных собраний и вооружении коммунистов для поддержания на станции внутреннего порядка.

Можно предполагать, что это один из первых (первый или второй) протоколов ячейки. Следом за ним идет протокол от 14 мая 1920 года с порядковым номером 3.

(Ответ на запрос школьного музея. Ответил зав. партийным архивом Кемеровского обкома КПСС тов. Тебенев)

1922 ГОД.

Состоялось собрание молодежи, на котором присутствовало два представителя комсомола из г. Анжеро-Судженска. В президиум собрания были избраны Александра Дмитриевна Ращупкина, Александр Иванович Коровин. На собрании была создана комсомольская ячейка станции Судженка. Первыми записались в комсомол Ращупкина А. Д., Михаил Иннокентьевич, Коровин А. И. и еще 23 человека. Руководителем ячейки избрана Ращупкина А. Д.

(Из воспоминаний Коровина А. Д.).

1928 ГОД.

В 1927—28 году сдано в эксплуатацию деревянное здание начальной школы. При ее строительстве жители станции Судженка, имеющие лошадей, обязаны были привезти из лесу в место стройки по два бревна.

(Воспоминание пенсионера Станицы Афанасия Климентьевича).

1929 ГОД.

Создан колхоз «Красная пасека», который объединял крестьян, имеющих личные пасеки и живущих на станции Судженка, а также ряд крестьян, живущих в близлежащих населенных пунктах. Первое время занимались в основном пчеловодством.

Первым председателем был Арефьев. Контора располагалась в доме бывшего лавочника Захарчука по ул. Центральная. Позднее там было Дачно-Троицкое почтовое отделение связи. Амбары, кузницы и другие постройки колхоза расположились на месте Тяговой подстанции и западней ее.

(Собрание ветеранов 26. XI. 1979 г.).

▲ Культурная жизнь

Вы служите, мы вас подождем

Добрая традиция сложилась у сельских тружеников совхоза «Ишимский» — провожать в Советскую Армию призывников всем селом. Вот и в этот раз жители села Ишим собрались в Доме культуры на торжественные проводы ребят в армию.

Директор Дома культуры, она же секретарь комитета комсомола, Валентина Александровна Полторацкая открывает вечер и приглашает на сцену имеющихников торжества, их род-

дителей.

Управляющий отделением А. П. Антонов вручает будущим солдатам вышившие кисти. В каждом из них — горстка родной земли. Эти подарки подготовили своим молодым землякам старшеклассницы сельской школы.

Свежи в памяти у А. П. Антонова годы службы. Совсем недавно вернулся он после службы в Советской Армии в родное село. Вручая призывникам кис-

ты с родной землей, он говорит им, чтобы ребята не забывали своего родного села, родную землю и после службы возвращались трудиться в свой совхоз.

Секретарь партийного комитета хозяйства В. Г. Лопухин поздравляет ребят с оказанным высоким доверием Родины — охранять ее рубежи, обращается к ним с напутственным словом служить верно Родине, своему народу и не забывать родное село, почеще-

писать письма. Ведь их будут ждать не только родители, подруги, но и все односельчане, будут надеяться, что после службы в Советской Армии они придут работать на землю, которая их вырастила и вскоримла.

В. И. Халиков, председатель рабочего комитета совхоза, вручил ребятам рюкзаки.

—Вы найдете в них все, что необходимо для молодого солдата, — говорит он.

На сцену поднимается ве-

Об образовании избирательных участков по выборам в местные Советы народных депутатов и народных судей в Яйский районный народный суд

РЕШЕНИЕ № 85 ИСПОЛКОМА ЯЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

На основании статей 15 и 16 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР», статей 17 и 18 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнком районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

образовать на территории Яйского района 31 избирательный участок по выборам в местные Советы народных депутатов и народных судей районного народного суда.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1

Центр — поселок Безлесный, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Безлесный, Ново-Стройка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

Центр — поселок Красная Горка, помещение конторы совхоза «Анжерский». В участок входят населенные пункты: Красная Горка и бывшая центральная усадьба совхоза «Анжерский».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

Центр — поселок Щербиновка, помещение отделения совхоза «Анжерский». В участок входит населенный пункт Щербиновка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

Центр — поселок Майский, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Майский, Чендатский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5

Центр — село Бекет, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Бекет.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

Центр — село Яя-Борик,

помещение клуба. В участок входит населенный пункт Яя-Борик.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

Центр — село Вознесенка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Вознесенка, Старая Покровка, Михайлова, Ивановка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

Центр — деревня Емельяновка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Емельяновка, Ново-Никольский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

Центр — поселок Соболинка, помещение школы. В участок входит пос. Соболинка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

Центр — станция Судженка, помещение клуба. В участок входит население станции Судженка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

Центр — поселок Турат, помещение конторы совхоза. В участок входят населенные пункты: Турат, Яя-Венедиктовка и Яя-Петровская, Донской.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

Центр — село Ишим, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ишим, Медведчиково.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13

Центр — деревня Верх-Великоселька, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Верх-Великоселька, Тихеевка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14

Центр — село Кайла, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты Ольговка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

Центр — село Данковка, помещение школы. В участок входят населенные пункты: Улановка, Демитрово.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16

Центр — село Назаровка, помещение школы. В участок входят населенные пункты: Назаровка, подсобное хозяйство Анжерского лесхоза.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

Центр — село Ново-Никольская, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ново-Никольская, Пономаревка, Майский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18

Центр — село Мальцево, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Мальцево, Наша Родина.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 19

Центр — деревня Марьевка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Арышево, Марьевка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20

Центр — село Сергеевка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Сергеевка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 21

Центр — село Судженка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Антоновка, Судженка, Мальцевский железнодорожный разъезд.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 22

Центр — село Ольговка,

помещение конторы. В участок входит населенный пункт Ольговка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 23

Центр — районный Дом пионеров. В участок входят

улицы: Больничная, Дорожная, Интернациональная, Мостовая, Первомайская, Смирнова, Украинская с №№ 1 и 2 по 113 и 164 включительно, Уральская, Фестивальная, Школьная; переулки: Дорожный, Интернациональный, Крайний, Лесной, Первомайский, Уральский, Украинский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 24

Центр — ясская школа № 1. В участок входят улицы: Весенняя, Красноармейская, Колхозная с №№ 29

Продовольственная программа: наши ресурсы

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ-ГОД КОРМИТ

На традиционный большой совет—районную научно-техническую агрономическую конференцию — в канун весенне-посевной кампании, 13 апреля, в зале заседаний райисполкома собрались работники агрономических и инженерных служб хозяйств района, председатели колхозов и директора совхозов, управляющие отделениями, бригадиры тракторно-полеводческих бригад, представители общественных организаций—все те, от кого зависит судьба урожая второго года одиннадцатой пятилетки, года славного юбилея Страны Советов.

Присутствующим был предложен доклад главного агронома производственного управления сельского хозяйства райисполкома А. Н. ОБМАНОВА «О мерах по улучшению качества весенне-полевых работ и повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур». В прениях по докладу выступили: С. Ф. АКУЛОВ—ди-

ПОЛЕ СПРОСИТ

Из выступления А. Н. ОБМАНОВА —главного агронома управления сельского хозяйства.

Продовольственной программой предусмотрено хо- зяйствам нашего района достичь производство зерна в одиннадцатой пятилетке до 60 тысяч тонн, или получить урожайность не ниже 16 центнеров с гектара. Заготовить сена 21 тыс. тонн, сена-жа—20 тыс. тонн, сочных кормов — 96 тыс. тонн. Иметь всего кормовых единиц для общественного животноводства—96 тыс. тонн.

Анализ работы хозяйств района свидетельствует о том, что в сравнении с девятой пятилеткой урожайность зерновых в десятой пятилетке снизилась на 3—3,5 центнера, а валовый сбор—на 14 тыс. тонн. Тот же вывод и в отношении производства кормов. Лишь урожайность кукурузы увеличилась с 82,2 центнера до 165,3, валовый сбор — с 63991 до 110181 тонны. Производство сена и сенажа остается на одном уровне. А производство травяной муки увеличилось к уровню 1976 года в три раза. То есть, лишь производство травяной муки растет в соответствии с запланированными показателями.

В годы десятой пятилетки на каждый гектар пашни в районе вносились более 40 килограммов питательных веществ в действующем веществе. Это почти в два раза больше, чем за девятую пятилетку. Возникает вопрос: почему же нерастет урожайность?

Прошедшая 26 марта этого года аттестация главных агрономов хозяйств района позволила выявить целый комплекс причин, воздействие которых значительно оказывается на урожайности.

Мы недостаточно занимаемся повышением плодородия нашей пашни, совершенствованием структуры посевных площадей, работаем с несовершенными се-воображенными.

Разработанные севообороны необходимо вводить в хозяйствах и полностью освоить их к 1984 году.

Нет пока, к сожалению, системы в обработке пара, чистого или занятого, так как урожайность озимой ржи остается в пределах 7—12 центнеров с гектара.

Здесь широкое поле деятельности для районного объединения «Сельхозхимия» и самих хозяйств, так как в паровом поле следует проводить наибольшую корчевку деревьев, колков, улучшение конфигурации поля. Уже в текущем году необходимо каждому агроному решить, что паровое поле обязательно должно быть с кулисами.

В настоящее время в колхозах и совхозах района разрабатываются мероприятия по освоению зональной системы земледелия.

Урожай нынешнего года будет определять наличие в почве влаги. По расчетам

ректор совхоза «Улановский», М. А. БАУЛО—бригадир колхоза «Родина», А. И. СВИРИДОВ—главный агроном совхоза «Яицкий», Ю. В. ВИДУЛИН—главный инженер производственного управления сельского хозяйства, Г. А. РЕДЬКИН—первый секретарь РК ВЛКСМ, В. Е. СИМОНЕНКО—заместитель Марининским сортовоществом, А. Ф. ФРОЛОВ—председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

В работе конференции приняли участие: А. Е. КОНОНОВ—главный агроном Тяжинского управления сельского хозяйства, В. П. ПЕТЕЛЬКО—доктор, кандидат сельхознаук кафедры энтомологии факультета защиты растений Новосибирского сельхозинститута, П. А. ПАСЕЧНИК—главный инженер Кемеровского филиала института «Гипрозем», а также И. Н. ЕРЕМЕТОВ—зам. начальника областного управления сельского хозяйства.

НАША ЦЕЛЬ— 18 ЦЕНТНЕРОВ

Из выступления М. А. БАУЛО—бригадира Яи-Борицкого участка колхоза «Родина».

В районе наш колхоз не на последнем месте. Сложился определенный подход в организации и проведении той или иной кампании. Здесь, например, говорили о том, чтобы привыкли к влаге провести за три дня. У нас так не получается. Поэтому что бороним мы только в два следа. Иначе только землю поцарапаешь, а через 2—3 часа она уже «горит». Затрачиваем мы по 7—10 дней.

Но не все у нас гладко получается. Страдаем с заправкой сеялок. Заправляя вручную. Получается,

РАПС—КУЛЬТУРА ВЫГОДНАЯ

Из выступления А. Е. КОНОНОВА—главного агронома Тяжинского управления сельского хозяйства.

В структуре посевых площадей нашего района корнеплоды 2,6, сибирские—30, однолетние—25, многолетние—42,3, пары—11 процентов; зерновые—56,2.

В районе сложилась определенная система агротехнических приемов. Признаем только пахоту. В наших условиях ее ничто не может заменить.

Посев производим только с одновременным внесением минеральных удобрений. Говорить об их эффективности излишне. Скажу другое: степень связывания это со слабой материально-технической базой сущинного хозяйства. Назрела острая необходимость строительства комплексов по очистке и сушке семян в колхозе «Победа», совхозах «Ишимский», «Улановский», Вознесенском откормовом. Неудовлетворительно на сегодняшний день обстоят дела и с семенами многолетних трав. Хозяйствами района не выполнен план закупки семян, и на сегодняшний день всего 28 процентов отвечает требованиям стандарта.

Мы затягиваем сроки сева и с уборкой зерновых, естественно, уходим в октябрь. Необходимо в корне пересмотреть этот вопрос, иначе нам никогда не получить кондиционных по всхожести семян ячменя, овса, пшеницы. Надо в каждом хозяйстве иметь опытное поле, на котором можно было бы проверить в местных условиях все новое и передовое в

Половые работы в районе практически уже идут. Для того, чтобы прошли они успешно, в оптимальные сроки, необходимо с первых дней установить строгий контроль за качеством всех видов полевых работ.

В весенний период нынешнего года нам предстоит выполнить большой объем работ. Только под яровые зерновые нам нужно

ГАРАНТИЯ УСПЕХА—В НАДЕЖНОСТИ ТЕХНИКИ

Из выступления Ю. В. ВИДУЛИНА—главного инженера производственного управления сельского хозяйства.

Труженики села отлично понимают, что успешное проведение всего комплекса полевых работ будет зависеть от высокой технической готовности машинно-тракторного парка.

Большинство хозяйств района справилось со своими обязательствами по своевременной и качественной подготовке техники. В целом по району ремонт сельскохозяйственной техники ведется с опережающими темпами в сравнении с прошлым годом.

Вместе с тем, как показала взаимопроверка, не уделили своевременно пристального внимания этому важнейшему вопросу отдельные хозяйства. Так, в Вознесенском откормовом отрасли готовность тракторного парка к середине апреля составила всего лишь 83 процента. Не готовились вовремя сеялки, культиваторы.

В колхозе «Победа» на день взаимопроверки техника находилась под снегом.

Особое беспокойство вызывает подготовка энергонасыщенных тракторов К-700: в Вознесенском откормовом отрасли — 67 процентов, в совхозах «Яицкий» — 60, «Первомайский» — 71 процент. Повинна в этом, в первую очередь, инженерная служба хозяйства. Наряды на запасные части лежат по две недели, но в хозяйствах не торопятся со сдачей старых и получением новых деталей и узлов.

Прошлый год, как известно, оказался неблагоприятным. Но при одинаковых условиях наблюдалась пестрота в урожайности. Причин тому много. Но мне хотелось бы выделить один важнейший элемент — эффективность использования техники. Пока низкой остается сменная и дневная выработка машин (7,5 усл. эт. га). Медленно внедряются передовые методы организации сельхозработ, ремонта, обслуживания и хранения машин, велики простота техники, текучесть

кадров. Стоит отметить, что там, где работают с людьми, учат их, эффективнее и техника используется. За зимний период прошли подготовку 60 человек, а вот в совхозах «Ишимский» и «Марьевский» до сих пор не могут представить механизаторов для переаттестации.

В большинстве хозяйств своевременно позаботились о создании звеньев технической помощи, хотя есть сложности с передвижными сварочными агрегатами. В совхозах «Яицкий», «Улановский», «Первомайский» для более оперативного решения вопросов действует рациональная связь. Меньше простаивает техника в тех хозяйствах, где созданы свои обменные фонды узлов и агрегатов. Неплохо этот вопрос решен в совхозе «Улановский». Иную картину можно наблюдать в колхозах «Победа», «Родина», где тракторные двигатели валяются в грязи или, хуже того, уходят в лом.

Практика прошлых лет подсказывает целесообразность сосредоточения запасных частей в период полевых работ в трех местах. Первая группа деталей выдается механизаторам перед началом работ, вторая — на передвижной мастерской аварийного звена, остальные запчасти содержат на складе хозяйства.

Начинает стабилизоваться работа звена технического обслуживания тракторов типа К-700, созданного на базе райсельхозтехники. За всеми делами весенне-посевной кампании очень важно не оставлять в тени подготовку кормозаготовительной техники. К сожалению, еще далеко не все ведут приступили к ремонту агрегатов АВМ. Время не ждет.

Хочется надеяться, что весенне-полевые работы второго года одиннадцатой пятилетки будут проведены на высоком уровне, в лучшие агротехнические сроки.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО

Из выступления С. Ф. АКУЛОВА—директора совхоза «Улановский».

Вспахать более двух тысяч гектаров. Посеять яровых зерновых 3775 гектаров, кормовых—1761 гектар. Для выполнения этого объема работ разработан план проведения весенних полевых работ. На приближение влаги будет занято 24 агрегата. Запланировано пустить на закрытие влаги не только сцепки борон, а там, где это возможно, — лущильники и культиваторы с боронами с тем, чтобы эту работу закончить за три-четыре дня.

Предпосевную обработку земли и посев зерновых культур думаем, да и по расчетам получается, провести за 12—13 рабочих дней. Что касается сроков, то придется ориентироваться по погодным условиям.

Спорным остается вопрос о нормах высеяния. Агрономы считают, что чечевица должна быть на 1000 кв. м не менее 10 граммов, а ячмень — 12 граммов.

Четыре переоборудованные со списанных комбайнов загрузчики и два автомобильных заправщика АС-2.

Применение заправщиков из списанных зерновых комбайнов позволяет высевать автомобили: вместе с тем, 6 будет работать только 4.

Парткомом, дирекцией совхоза и рабочим комитетом разработаны и утверждены мероприятия на весенних работах, где предусмотрено техническое обслуживание всех машин и агрегатов, занятых на севе. Создано два звена техобслуживания. Звено техобслуживания будет вести техуходы непосредственно в поле, а более сложные, особенно тракторов первого отделения, будут проводиться на ПТО.

В этом году планируем заправку-загрузку сеялок организовать торжественно на выезд в поле.

К 60-летию образования СССР



В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Армянская Советская Социалистическая Республика

«На собственном опыте народы Страны Советов убедились: сплочение в едином союзе умножает их силы, ускоряет социально-экономическое развитие».

[Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик»].



Осуществляя ленинские заветы

Шесть десятилетий назад произошло счастливое соединение путей: горная армянская тропа слилась со столбовой дорогой советских республик.

Целая эпоха невиданных свершений отделяет сегодняшнюю Армению от тех дней. Эти свершения стали возможными благодаря осуществлению ленинских заветов. Из отсталой окраины царской России Армения стала одним из развитых экономических районов страны. В едином народно-хозяйственном комплексе советского государства индустриальный облик республики определяют машиностроение, электроника, станкостроение, химия, приборостроение и другие отрасли.

Промышленность республики сейчас за день дает столько продукции, сколько она производила за весь 1929 год. Ежегодно осваиваются сотни новых видов изделий, которые по своим техническим данным стоят на уровне лучших отечественных и мировых образцов.

Одной из высокоразвитых отраслей экономики стало сельское хозяйство. Благодаря заботе и постоянному вниманию партии за последние 15 лет в сельское хозяйство было вложено два миллиарда рублей, что превышает объем капиталовложений в эту отрасль за все предыдущие годы Советской власти.

Армения сегодня по праву считается одним из крупнейших центров советской науки. Здесь развиваются такие ведущие направления современной науки, как теоретическая механика, астрофизика, химия, геология, биофизика, кибернетика и многие другие отрасли знаний.

Советская Армения — это яркий пример осуществления мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии, нерушимой дружбы и братства советских народов. Армянский народ повседневно чувствует дружескую помощь великого русского, других народов нашей Родины.

Трудящиеся республики успешно осуществляют исторические решения XXVI съезда КПСС. Советская Армения шесть раз подряд выходит победителем Все-союзного социалистического соревнования и награждена переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ЦССПС и ЦК ВЛКСМ.

Армения вошла в число наиболее энерговооруженных республик страны. Среди двадцати ее крупных энергетических объектов — первенец атомной энергетики Закавказья — Армянская атомная электростанция, мощная Разданской ГРЭС. Почти 40 процентов вырабатываемой энергии приходится на Армянскую атомную.

Горный край некогда был потребителем электроэнергии из других республик, а ныне он передает в энергетическое кольцо Закавказья более миллиарда киловатт часов электроэнергии.

Высокие темпы развития — особенность энергетики республики в одиннадцатой пятилетке. Опережающий рост отрасли позволил значительно увеличить эконо-

мический потенциал народнохозяйственного комплекса. Сотни ЛЭП питают энергией промышленные предприятия, межхозяйственные объединения, города, села. Все они переведены на экономичное централизованное энергоснабжение.

Сейчас идет строительство последней очереди Воротанского каскада — Спандарянской ГЭС.

Плантации без земли

Гравий и вулканический шлак могут заменить почву при выращивании розовой герани, лекарственных и других растений, лиственных и хвойных пород деревьев. Это показали многолетние эксперименты ереванских ученых, которые одними из первых в стране «вывели» гидропонику из лабораторий и теплиц под открытое небо.

С таких плантаций, например, получают в четыре раза больше зеленой массы герани, чем в обычных условиях. Технологию выращивания этой культуры разработали специалисты института агрономических проблем и гидропоники (Ереван). Суть ее заключается в том, что растениям регулярно подается специальный раствор, содержащий необходимые питательные компоненты. Развитие герани происходит настольно быстро, что можно снимать в год два урожая.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над полиграфическим оформлением работы ЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Н. И. Гурикова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.



Чабан совхоза-техникума района Камо, лауреат Государственной премии СССР А. М. Чатикян.

Ярусные города

«Сняться людям иногда голубые города...». В Армении строители возводят их чаще всего розовыми, цвета самородных туфов. Но, пожалуй, еще примечательней — силуэты новостроек.

Многим городам скалы уже не позволяют раздвигаться вширь, и они поднимаются в горы — образуют каскады, растут ярусами. Первым начал такое восхождение к вершинам горный Кафан.

С высоты Хуступ-горы он открывается необычной панорамой. В центре, вдоль реки Вахчи, выстроились «высотки», а вокруг них гигантскими ступенями располагаются на склонах гор дома-кварталы: крыша каждого служит двором для соседнего по вертикали.

Кафан стал своеобразным

Сады на камнях

— Теперь, видите, и скалы плодоносят, — говорит старый виноградарь, повернувшись к нам с набухшими почками. — Еще недавно здесь была каменистая пустыня, а в этом году уже и яблоневый сад обещает урожай.

— Как мы начинали, как сажали первую лозу? — буряли камень, взрывали его, поднимали с низин плодородную землю и опускали в лунку саженцы.

Абрам Киракосян — один из основателей совхоза села Каракерт, что в высокогорном Талинском районе. Двадцать лет назад вместе с группой энтузиастов пришел он на эти горные кручи, где предстояло основать новое хозяйство. «Каракерт» — «созданный из камня» — одно название чего стоит! Но Абрам Киракосян и его товарищи не дрогнули.

— Главное, что здесь уже была вода, — поясняет садовод. — В наш знаменитый край ее подала мощная оросительная система, со-

оруженная в предгорьях.

Сегодня таких хозяйств, как «Каракерт», на карте Армении — десятки. За последние двадцать лет у каменных «вишапов» — так в старых сказках называли скаменелые чудища — отвоевано около 80 тысяч гектаров: на больших пустошах разбиты виноградники, сады, огороды.

При освоении пустошей продолжается по двадцати трудоемким операциям. И первый «урожай» здесь — не виноград и плоды, а валуны, в среднем с гектара более шести тысяч тонн камней!

Это уже потом, освобожденная из каменного пленя, земля расцветает нивами и садами. Так преобразился тот же Талинский район. Базой персиков стал Ноемберянский район. Сады-террасы, орошаемые многоступенчатыми насосными станциями, поднимаются все выше и выше в горах Иджеванского района, Зангезура, в предгорьях Арагатской долины.

Республика в зеркале цифр и фактов

Население Армении составляет 3,2 миллиона человек [в год образования СССР на территории республики проживало 680 тысяч человек].

По выпуску электротехнических изделий Армения занимает второе место в СССР, становков — четвертое, приборов — пятое.

В первом году новой пятилетки национальный доход по сравнению с 1980 годом увеличился на 7,2 процента. В народное хозяйство вложено 1210 миллионов рублей.

В 1981 году выращен рекордный в истории земледелия урожай винограда — 335 тысяч тонн.

В Армении более 1500 общеобразовательных школ, в которых учатся около 600 тысяч человек. В 13 вузах обучаются 43 тысячи студентов. Ежегодно народное хозяйство пополняется десятью тысячами квалифицированных специалистов.

1981-й год — знаменательный в жизни горного края. Вступил в строй уникальный тоннель Арпа — Севан, завершилось строительство железнодорожной дороги Масис — Нурнус, сдана в эксплуатацию первая очередь ереванского метрополитена.

Ежегодно в республике строится более одного миллиона квадратных метров жилья, что позволяет улучшать жилищные условия примерно 100 тысячам человек.

В Армении выходят 86 газет, 90 журналов.

(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 24 апреля

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Если хочешь быть здоров».
- 9.00 «АБВГДейка».
- 9.30 «Для вас, родители!».
- 10.00 Играет заслуженная артистка РСФСР Н. Толстая (арфа).
- 10.10 «Больше хороших товаров».
- 10.40 17-й тираж «Спортлото».
- 10.45 «Победители».
- 12.00 Круг чтения.
- 12.45 К Всемирному дню породненных городов. «Экран собирает друзей». Концерт.
- 13.45 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
- 14.15 «Сегодня в мире».
- 14.30 А. Линдгрен. «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль Московского театра сатиры.
- 16.00 Мультфильм.
- 16.10 «Очевидное-невероятное».
- 17.10—17.25. Перерыв.**
- 17.25 Лауреаты Ленинских премий 1982 года в области литературы, искусства и архитектуры.
- 18.25 «9-я студия».
- 19.25 «Римские рассказы». Художественный фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Ираклий Андроников. Первый раз на эстраде». Фильм-концерт.
- 22.35 «Молодые художники».
- 23.00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная СССР.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 апреля

8.00 «Время».

8.40 «На зарядку становись!».

9.00 К 60-летию образования СССР. Концерт Государственного народного хора БССР.

9.45 «Будильник».

10.15 «Служу Советскому Союзу!».

11.15 «Здоровье».

12.00 «Утренняя почта».

12.30 «Сегодня — Всемирный день породненных гор».

12.45 «Сельский час».

13.45 «Музыкальный кифск».

14.15 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды.

15.35 «Клуб кинопутешествий».

16.35 Мультфильмы.

17.05—17.20. Перерыв.

17.20 «Созидает вулкан». Научно-популярный фильм.

17.35 «Международная панорама».

18.20 «По вашим письмам». Музыкальная программа.

19.05 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. В первые (19.40) — «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

21.15 «Время».

21.45 «Страницы Шолохова». Народный артист СССР Е. Матвеев и народный артист РСФСР П. Вишняков читают фрагменты из романов «Тихий Дон» и «Поднятая целина».

22.20 Концерт классической музыки.

23.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы.

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

ПИШИТЕ,

ЗАХОДИТЕ,

ЗВОНИТЕ